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§ 5 
Deltagande på presidieträff i Malmö 2026  
IDF 2025/2138 
 

Beslut  
1. Idrottsnämnden beslutar att ordföranden Johan Heinonen (S) 

och vice ordföranden Mikael Peterson (C) deltar på 
presidieträffen i Malmö den 28–29 januari 2026. 

2. Idrottsnämnden beslutar att deltagandet utgör underlag för 
arvodering. 

3. Idrottsnämndens beslutar om omedelbar justering.  
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

• IDF 2025/2138-1 Deltagande presidieträff i Malmö 2026 
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§ 6 
Stockholms stads program för barnhälsa - svar på remiss 
från kommunstyrelsen  
IDF 2025/1974 
 

Beslut  
1. Idrottsnämnden godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande 

som svar på remissen och överlämnar det till 
kommunstyrelsen. 

2. Idrottsnämndens beslutar om omedelbar justering. 
 
Framlagda förslag till beslut 
1) Ordföranden Johan Heinonen m.fl. (S), Ann Karlsson (V), 
Marie-Helena Fjällås (MP) och Leif Söderström (SD) föreslår (se 
beslutet). 
  
2) Hanna Wistrand (L), vice ordföranden Mikael Peterson (C) 
och Anna Cederschiöld Stuart m.fl. (M) föreslår: 

1. Att återremittera ärendet och uppdra åt förvaltningen 
återkomma med ett nytt förslag. 

2. Att därutöver anföra följande: 
  
Det är bra att ett program för barnhälsa i Stockholms stad nu 
äntligen tas fram, men tyvärr motsvarar det förslaget som nu 
presenteras inte vad ett stadsövergripande program för barnhälsa 
bör innehålla. Ansvaret för detta faller på majoriteten som inte har 
varit tydliga med vilken typ av dokument som förväntades. 
  
Våra invändningar i korthet: 
För det första har programmet ett väldigt fokus på förskolornas 
(stadsdelsnämndernas) roll, men vi saknar överväganden av vad 
som bör förväntas av andra av stadens förvaltningar – SISAB, 
Trafiknämnden, Stadsbyggnadsnämnden, Socialnämnden med flera. 
Vi saknar också en fördjupning kring det samarbete som behöver 
utvecklas med regionens olika verksamheter. 
  
För det andra saknar vi kopplingen till vetenskaplig forskning kring 
barns utveckling. Det är av högsta vikt att utbildningen i förskolan 
och andra insatser för barn vilar på vetenskaplig grund och 
beprövad erfarenhet när det gäller såväl innehåll som arbetssätt. Ett 
viktigt, men ofta förbisett område är barns motoriska utveckling och 
kopplingen till fysisk och psykisk hälsa. Ett annat område som 
behövs lyftas är digitaliseringens effekter på barns hjärnor och 
hälsa. 
  
För det tredje saknar vi resonemang kring de miljöer som barnen 
vistas i. Staden behöver bättre analysera hur olika miljöer (ljus, ljud, 
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inredning etc) påverkar barn, samt ta hänsyn till mängden sociala 
kontakter som är lämplig vid olika åldrar. Vetenskapliga fakta kring 
dessa aspekter behöver i sin tur påverka hur vi bygger och 
organiserar förskolor, lekplatser och andra miljöer där barn vistas. 
  
Idag brister samordningen för barn med funktionsnedsättning 
mellan stadens insatser och Region Stockholm. För oss är det en 
självklarhet att barns behov aldrig ska åsidosättas på grund av 
organisatoriska gränser. 
  
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) ställer förslagen mot varandra och 
finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
  
Reservation 
Hanna Wistrand (L), vice ordföranden Mikael Peterson (C) och 
Anna Cederschiöld Stuart m.fl. (M) reserverar sig mot beslutet med 
hänvisning till sitt förslag. 
  
 
Handlingar i ärendet 

• IDF 2025/1974-2 Svar på remiss av Program för barnhälsa i 
Stockholms stad 

• IDF 2025/1974-1.1 Stockholms stads program för barnhälsa 
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Underskriftens äkthet valideras här: https://underskriftpas.stockholm.se/validera  
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